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AKPOMANTOYΛA
ΤΑΞΙΝΌΜΗΣΗ Υ.Μ.: ΧΧΧΧΧ 

Η ΑΚΡΟΜΑΝΤΟΥΛΑ ΕΙΝΑΙ μια τερατώδης αράχνη με οxτώ μάτια, ικανή να μιλάει την ανθρώπινη γλώσσα. Κα-
ταγωγή και κατοικία της είναι οι αδιάβατες ζούγκλες του Μπόρνεο. Πυκνό, μαύρο τρίχωμα σκεπάζει όλο της 

το σώμα, ενώ το άνοιγμα των ποδιών της, αν τεντωθούν, καλύπτει συνολικό μήκος έως και τεσσεράμισι μέτρα. Όταν 
είναι θυμωμένη ή σε εγρήγορση, παράγει με τις δαγκάνες της έναν χαρακτηριστικό, κροταλιστό ήχο, ενώ η ουσία 
που εκκρίνει είναι δηλητηριώδης και θανατηφόρα. Η Ακρομαντούλα είναι πλάσμα σαρκοφάγο και προτιμά λεία 
μεγάλου μεγέθους. Υφαίνει τους ιστούς της πάνω στο έδαφος, σε σχήμα θόλου. Το θηλυκό, πάντα μεγαλύτερο από 
το αρσενικό, μπορεί να γεννήσει ακόμη κι εκατό αυγά, θεόρατα σαν μπάλες παραλίας, αλλά απαλά και μαλακά, τα 
οποία επωάζονται περίπου σε έξι με οχτώ εβδομάδες. Το Τμήμα Ρύθμισης και Ελέγχου Μαγικών Πλασμάτων έχει 
χαρακτηρίσει τα αυγά Ακρομαντούλας Μη Εμπορεύσιμα Προϊόντα Πρώτου Βαθμού, πράγμα που σημαίνει ότι σε 
περίπτωση εισαγωγής ή πώλησής τους επιβάλλονται αυστηρότατες ποινές. 

Πολλοί πιστεύουν ότι αυτό το ζώο προήλθε από πειραματισμούς μάγων, οι οποίοι ήθελαν ίσως να δημιουργή-
σουν τρομερούς φύλακες για τις κατοικίες ή τους θησαυρούς τους, όπως συμβαίνει συχνά με τα τέρατα που είναι 
αποτέλεσμα μαγείας.1 Όμως, παρά τη σχεδόν ανθρώπινη νοημοσύνη της, η Ακρομαντούλα είναι μη εκπαιδεύσιμη 
και εξαιρετικά επικίνδυνη τόσο για τους μάγους όσο και για τους Μαγκλ. 

Οι φήμες ότι οι Ακρομαντούλες έχουν ιδρύσει αποικία στη Σκοτία παραμένουν ανεπιβεβαίωτες. 

1. Τα ζώα που μιλούν την ανθρώπινη γλώσσα σπάνια είναι αυτοδίδακτα, με εξαίρεση το Τζάρβι. Ο Νόμος Απαγόρευσης Πειραματικών Εκτροφών 

εφαρμόστηκε μόλις πρόσφατα, τον αιώνα που διανύουμε, πολύ αργότερα από την πρώτη καταγεγραμμένη μαρτυρία για την ύπαρξη της Ακρομαντούλας 

το 1794. 

Άσπρα και μαλακά,  
τα αυγά είναι μεγάλα 
σαν μπάλες παραλίας

© Κειμένου: J.K. Rowling 2001/ © ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ Α.Ε., Αθήνα 2017, 2022



4       

ΑΣΓΟΥΑΙΝΤΕΡ, ΤΟ ΣΤΑΧΤΟΦΙΔΟ
ΤΑΞΙΝΌΜΗΣΗ Υ.Μ.: ΧΧΧ

ΤΟ ΑΣΓΟΥΑΪΝΤΕΡ δημιουργείται όταν μια μαγική φωτιά1 αφεθεί να καίει περισσότερο από όσο πρέπει χωρίς επίβλε-
ψη και έλεγχο. Τότε, ένα ανοιχτόγκριζο, λεπτό ερπετό με λαμπερά κόκκινα μάτια αναδύεται από τα κάρβουνα και 

σέρνεται σαν κλέφτης μέσα στις σκιές του σπιτιού όπου γεννήθηκε, αφήνοντας πίσω του μια αδιόρατη σταχτιά γραμμή. 
Το Ασγουάιντερ ζει μονάχα για μία ώρα, αλλά στη διάρκειά της βρίσκει ένα σκοτεινό κι απομονωμένο σημείο για 

να αφήσει τα αυγά του. Αμέσως μετά θα διαλυθεί και θα γίνει σκόνη. Τα αυγά έχουν έντονο κόκκινο χρώμα και εκ-
πέμπουν ισχυρή θερμότητα. Αν δεν ανακαλυφθούν εγκαίρως και δεν καταψυχθούν με το κατάλληλο ξόρ-
κι, ανατινάζουν το κτίριο μέσα σε λίγα λεπτά. Ο μάγος που θα αντιληφθεί ότι υπάρχει Ασγουάιντερ 
στο σπίτι πρέπει αμέσως να εντοπίσει τη φωλιά του. Παγωμένα, πάντως, τα αυγά του αποτελούν 
ένα από τα πιο πολύτιμα υλικά για Ερωτικά Φίλτρα. Επίσης, αν φαγωθούν ολόκληρα, θερα-
πεύουν την ελονοσία.

Τα Ασγουάιντερ, όπως είναι φυσικό, υπάρχουν σε όλο τον κόσμο.

ΟΓΚΙΟΥΡΙ, ΤΟ ΘΡΗΝΟΠΟΥΛΙ 
(γνωστό και ως Ιρλανδικός Φοίνικας)

ΤΑΞΙΝΌΜΗΣΗ Υ.Μ.: ΧΧ

ΤΟ ΟΓΚΙΟΥΡΙ συναντάται στη Βρετανία και την Ιρλανδία, αλλά συχνά και σε άλλες χώρες της Βόρειας Ευρώ-
πης. Πουλί αδύνατο και μελαγχολικό, περίπου σαν μικρό και υποσιτισμένο όρνεο, έχει φτέρωμα μαύρο με μια 

πρασινωπή γυαλάδα. Είναι εξαιρετικά ακοινώνητο, φωλιάζει σε βάτα κι αγκαθωτούς θάμνους και τρέφεται με με-
γάλα έντομα και μικροσκοπικά Ξωτικά. Πετάει μόνο όταν βρέχει καταρρακτωδώς, ενώ σε κάθε άλλη περίπτωση 
παραμένει κρυμμένο στη φωλιά του, που έχει σχήμα τεράστιας σταγόνας. 

Το Όγκιουρι βγάζει μια χαρακτηριστική, χαμηλόφωνη και ρυθμική κραυγή, για την οποία κάποτε λεγόταν ότι 
προμήνυε θάνατο. Οι μάγοι απέφευγαν να πλησιάζουν τα μέρη του, από φόβο μήπως έφτανε στ’ αυτιά τους αυτός 
ο σπαρακτικός ήχος. Μάλιστα, είναι αρκετές οι περιπτώσεις μάγων που έπαθαν καρδιακή προσβολή, καθώς, ενώ 
περπατούσαν ανέμελοι κοντά σε δασότοπους, άκουσαν αναπάντεχα τον θρήνο ενός κρυμμένου Όγκιουρι.2 Όμως, 
επίσημες μελέτες απέδειξαν τελικά ότι το Θρηνοπούλι απλούστατα τραγουδάει όταν έρχεται βροχή.3 Από τότε, έγι-
νε της μόδας κάθε σπίτι να διαθέτει κι από ένα για να προβλέπει τον καιρό, αν και τους χειμερινούς μήνες πολλοί 
βρίσκουν ανυπόφορα τα σχεδόν αδιάκοπα κλάματά του. Τα φτερά του Όγκιουρι δε χρησιμεύουν καθόλου ως πέ-
νες, επειδή δεν απορροφούν το μελάνι. 

1. Οποιαδήποτε φωτιά στην οποία έχει προστεθεί μια μαγική ουσία, όπως η σκόνη Μαγικής Ροής.

2. Είναι γνωστό ότι ο Έρικ ο Παράξενος κοιμόταν σ’ ένα δωμάτιο με περίπου πενήντα Όγκιουρι, που τα αγαπούσε σαν να ήταν καναρίνια. Κάποιον χει-

μώνα με υπερβολικά πολλές βροχοπτώσεις, εξαιτίας του μαζικού θρήνου των Όγκιουρι, ο Έρικ πίστεψε ότι είχε πεθάνει κι είχε γίνει φάντασμα. Οι προσπάθειές 

του να περάσει μέσα από τους τοίχους κατέληξαν, όπως διηγείται ο βιογράφος του Ραντόλφους Πίτιμαν, ο Κακομοίρης, σε «σοβαρή διάσειση δέκα ημερών». 

3. Δείτε το Γιατί δεν Απεβίωσα όταν Έκρωξε το Όγκιουρι, του Γκάλιβερ Πόκμπαϊ (Εκδόσεις Λιτλ Ρεντ, 1824).

Τα αυγά του Ασγουάιντερ  
έχουν έντονο κόκκινο χρώμα και 
εκπέμπουν ισχυρή θερμότητα
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ΒΑΣΙΛΙΣΚΟΣ
(γνωστός και ως ο Βασιλιάς των Ερπετών)

ΤΑΞΙΝΌΜΗΣΗ Υ.Μ.: ΧΧΧΧΧ

Ο ΠΡΩΤΟΣ ΚΑΤΑΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟΣ Βασιλίσκος ανατράφηκε από τον Χέρπο τον Ανήθικο, έναν Έλληνα μάγο, 
Σκοτεινό και Ερπετόφωνο, ο οποίος ανακάλυψε ύστερα από πολλά πειράματα ότι, αν άφηνε ένα αυγό κό-

τας να επωαστεί κάτω από κοιλιά βατράχου, θα γεννιόταν ένα γιγάντιο ερπετό με εξαιρετικά επικίνδυνες δυ-
νάμεις.

Ο Βασιλίσκος έχει λαμπερό, σμαραγδένιο χρώμα, και μπορεί να φτάσει σε μήκος μέχρι και τα δεκαπέντε 
μέτρα. Το αρσενικό έχει στο κεφάλι του ένα κόκκινο λειρί. Το δηλητήριό του είναι δολοφονικό, όμως το πραγ-
ματικά θανατηφόρο όπλο του είναι το υπνωτιστικό του βλέμμα. Όποιος κοιτάξει τα μεγάλα, κίτρινα μάτια του 
θα πεθάνει ακαριαία. 

Εάν τρέφεται ικανοποιητικά (τρώει όλα τα θηλαστικά και τα πουλιά, καθώς και τα περισσότερα ερπετά), ο 
Βασιλίσκος μπορεί να φτάσει σε πολύ μεγάλη ηλικία. Για το «κατοικίδιο» του Χέρπου του Ανήθικου, οι φήμες 
λένε πως έζησε σχεδόν εννιακόσια χρόνια.

Η εκτροφή Βασιλίσκων είναι παράνομη ήδη από την εποχή του Μεσαίωνα, αν και, δυστυχώς, ένας παρα-
βάτης μπορεί πολύ εύκολα να ξεγελάσει τους ελεγκτές του Τμήματος Ρύθμισης και Ελέγχου Μαγικών Πλα-

σμάτων· αρκεί απλώς να απομακρύνει το αυγό κότας από την κοιλιά του 
βατράχου και να το κρύψει. Όμως, επειδή οι Βασιλίσκοι είναι γενι-

κά ανεξέλεγκτοι και μόνο οι Ερπετόφωνοι τους τιθασεύουν κάπως, 
είναι το ίδιο επικίνδυνοι ακόμη και για τους υπόλοιπους Σκο-
τεινούς Μάγους. Ευτυχώς, τα τελευταία τετρακόσια χρόνια 

δεν έχουμε στοιχεία που να αποδεικνύουν την ύπαρξη Βα-
σιλίσκων στη Βρετανία. 

Αν ένα αυγό κότας επωαστεί κάτω  

από κοιλιά βατράχου, μπορεί να γεννηθεί 

ένα γιγάντιο ερπετό με εξαιρετικά  

επικίνδυνες δυνάμεις
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Eκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ
w w w . p s i c h o g i o s . g r

Ανακαλύψτε τα άγρια θαύματα του 
κόσμου της μαγείας σε αυτή την πολυτελή 

εικονογραφημένη συλλογή από μαγικά 
πλάσματα, όπως έχουν καταγραφεί από 
τον μαγικοζωολόγο Νιουτ Σκαμάντερ.

     Ακρομαντούλα   Βασιλίσκος 

            Κένταυρος   Ντόξι   Εράμπεντ  

            Νεραϊδούλα   Δαίμονας   Γρύπας
     Κερασφόρο Ερπετό   Καλικαντζαράκι

             Τζάμπερνολ   Νιζλ   Λέτιφολντ

 Μούνκαφ   Νίφλερ   Όκαμι   Φοίνικας

Πεντάποδο   Ρούνσπουρ   Σφίγγα   Πουλί της Βροντής

        Μονόκερος   Λυκάνθρωπος   Γέτι


